HavaMATH
TRAC NGHIEM CUC TRI
DANG NHAN BIET VA THONG HIEU

A. KIEN THUC CO BAN

1. Dinh nghia: Cho ham s6 y = f(z) xé4c dinh va lién tuc trén khoang (a;b) va diém z, € (a;).

+ Néu ton tai s6 # >0 sao cho f(z) < f(z,) VOi Moi = € (z, —h;z, +h) VA = =z, thi ta n6i ham
s6 f(z) dat cwc dali tai z, .

+ Néu ton tai s6 h >0 sao cho f(z)> f(z,) Vi Moi « € (z, —h;z, +h) VA z =z, thi ta n6i ham
SO f(z) dat cuc tiéu tai z, .

2. Diéu Ki¢n dii dé ham sé c6 cyc tri: Gia st ham sb y = f(«) lién tuc trén K = (z, — bz, +h)
va co dao ham trén K hoac trén K\ {z,}, V&i h > 0.

+ Néu f'(z)> 0 trén khoang (z, —h;z,) VA f'(z) <0 trén (z;z, +h) thi =, 12 mot diém cyc dal
ctia ham so f(z).

+ Néu f'(z) <0 trén khoang (z, —h;z,) VA f'(z) >0 trén (z,;z, + k) thi = 1a mot diém cuc tiéu
ciia ham sé f(x).

Minh hea bing bang bién thién

X x,—h X, X, +h X x,—h X, X, +h
J'(x) + - J'(x) - +
fo)
oy | — T | T~ —
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B. KY NANG CO BAN

1. Quy tdc tim cuc tri ciia ham sé

Quy tic 1:

Bwéc 1. Tim tap xac dinh caa ham sd.

Buwoc 2. Tinh f/(z). Tim cac diém tai d6 f(z) bang 0 hoic f/(+) khong xac dinh.
Buwéc 3. Lap bang bién thién.

Buwéc 4. Tix bang bién thién suy ra cac diém cyc tri.

Quy tic 2:

Buwéc 1. Tim tap xac dinh caa ham sé.

Buwoc 2. Tinh f'(z) . Gidi phuong trinh f'(z) va Ky hiéuz, (i =1,2,3,...) la cac nghiém.

Buéc 3.Tinh f(z) VA f"(z).
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Buéc 4. Dya vao dau cia f(z)) suy ra tinh chét cuc tri cua diém = .
C. CAU HOI TRAC NGHIEM
| - MUC PO NHAN BIET

Cau 1. Chohamsé y = f (x) c6 bang bién thién nhu sau:

X —00 -1 0 1 +00

y' - 0 + 0 - 0 +

y +00 -3 +00
Ham sb dat cuc dai tai diém x, bang:

A. 0. B. 4. C. 1L D. -3.

Cau 2. Chohamsb y=f x c0 bang bién thién nhu sau

i — 0 + 0 —
+oc .
]
d \ / \
1 —00

Ham sd dat cyc tiéu tai
A. X, =5 B. x,=0 C.x=1 D. x,=2
Cau 3. Cho ham sby = f (x) c6 bang bién thién nhu sau:

Gia tri cuc dai ciia ham sb da cho bang

T |—o00 0 2 400
Y - 0 + 0 -
+00 "
l.)
1 —00
A. 1l B. 2 C.0 D.5

Cau 4. Chohamsb y= f(x) cd bang bién thién sau

X | —m» -1 0 1 +00
¥ — 0 + 0 -
0
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Gia tri cyc tiéu cua ham sb da cho bang

Al B. -1. C.0. D. -=.

Cau 5. Cho ham s ¥ = f ¢6 bang bién thién nhu sau:

Tim gia tri cuc dai Y¢P va gia tri cuc tiéu YCT ctia ham sd di cho.
A Yep=3vaycr=-2.g yep=3vaycr=0.
c Yen=2vayer=0. p Yep=-2vaycr=2
Cau 6. Cho ham sé y = f (x) xéac dinh, lién tuc trén R va c6 bang bién thién:

X —00 1 2 400

y’' —~ + 0 -~

y _w\/a\

-1 —o0

Toa dd diém cuc dai cta dd thi ham s 1a
A (L-1) B. (2,-1) C. (2,0) D. (32)

Cau 7. Cho ham s y=f(x) c6 bang bién thién nhu hinh bén. Ménh dé nao dusi day ding?

X - 00 0 2 +o0
: n 0 i 0 n
5 + o0
B / \ . /
A. Ham sb dat cuc dai tai x = 5. B. Ham s6 khong cé cuc tri.
C. Ham s6 dat cuec tiéu tai x = 1. D. Ham s dat cuc dai tai x = 0.

CAu 8. Cho ham sé c6 d6 thi nhu hinh v&. Gia tri cuc dai cua ham sé bang
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D. 0.

A. 1. B.-2. C.1.
Cau 9. Chohamsb y= f (x) c6 dd thi nhu hinh v&. D6 thi ham sé y = f (x) c6 may diém cuc

tri?

D.3

A.0 B.2 C.1
Cho ham s y = f (x) c6 do thi nhu hinh v&. Tim két luan ding

Cau 10.

A.Ham sé y = f (x) c6 diém cuc tiéu 1a x = 2.

()
f (x) c6 gié tri cuc dai la -1.
= f(x) c6 diém cyc dai la x=4.

y

B. Ham sd y
C.Hamsé y
D. Ham s6 y = f (x) c6 gia tri cuc tiéu 12 0.

Il - MUC PO THONG HIEU
Cho ham sé y = f (x) lién tuc trén R va c6 bang xét dau ctia f'(x) nhu sau:

Cau 11.
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x| —w =2 1 S +o0
f(x) + “ - 0 - 0 +
Tim s6 cyc tri ciia ham s6 y = f (x)
A. 2. B. 1. C. 3. D. 0.

Cau12. Hamsd y=2x*—x?+5 co diém cuc dai la:
A.x:% B. x=5 C. x=3 D. x=0

3
Cau 13. Cho ham sé y:%—x—ll. Gia tri cuc tiéu ctia ham s 1a

-1 -
A.2. B. 3 C. 3 D. -1.
Cau 14. Tim sb diém cuc tri cua d6 thi ham sd y :x—_? ?
X+
A4. B. 1. C.0. D. 3.

Cau 15. Do thi ham sb y=—x®+3x c6 diém cuc tiéu la

A'(—1;0). B. (1,0). C. (L,-2). D (-1-2).
Cau 16. Choham sd y=x>—3x. Toa do cua diém cuc dai cua dd thi ham sb 1a:
A (2-2). g (-1:2). C (3;3]. o (1-2).
3

Cau 17. Tim diém cyc dai cia ham sé y = % x*—2x?-3.

A. x, =12 B. x, =—2 C. x, =2 D. X, =0
Cau 18. Hamsé y=—x"—x?+1 c6 miy diém cyc tri?
A. 3. B. 0. C. 1. D. 2.
Cau 19. Goi x,,X, 1a hai diém cyc tri caa ham s f(x) :%x3 —3x?—2x. Giatri cua x2 +x2bang:
A.13 B. 32 C. 4 D. 36
Cau 20. Diém cyc tiéu cla d thi ham s6 y=3x* —4x° —6x% +12x+1 1a diém M (xy;y,). Tinh
téng T =Xxy+yp-
A.T =8. B. T =4. C. T=-11. D. T=3.

Cau 21. D6 thi ham s6 nao sau day cé dung 1 diém cyc tri?
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A. y=-x"-3x"+4 B.y=X3—6X2+9X—5
c Y=X=3x"+3x-5 py=2x"-4x"+1

Cau 22. Do thi ham sé nao sau day co 3 diém cuec tri?
A y=2x*-4x>+1.  B.y=(2+1%
C. y=x’—6x>+9x-5. D. y=—x*-3x% +4.

Cau 23. Trong cac ménh dé sau ddy, ménh dé nao sai?
A. Ham sb y=—x*+3x*+1 ¢6 cuc dai, cuc tiéu.

B. Ham s6 y=x*+3x=1 ¢6 cyc tri.

C. Ham sb y=—2x+1+i2 khdng c6 cuc tri
X+

D.Ham s y = X—1+—1 c62 cuc tri.
x+1
Cau24. Hamsdy=1f(x) cO f'(x)=(x-3)(2x+2)(4-x) thi c6 may cuc tri?
A.2 B.1 C.3 D.0
Cau 25. Chohamséy= f(x)c6 do thi hamso f'(x) nhu hinh v&. D6 thi ham s y = f (x)
nghich c6 may diém cyc tri?
A.2 B.1 C.3 D.0

3[ 2 O Ix

Cau26. Hamsd y=x3—(m+2)x+m dat cuc tidu tai x=1 khi:
A. m=-1. B. m=2 C. m=-2. D. m=1
CAau 27. Tim gid tri thuc cia tham s6 m dé ham s6 y = x*—3x* +mx dat cuc dai tai x=0.
A m=1 B.m=2 C.m=-2 D.m=0
Cau 28. Cho ham s y= f(x) c6 bang bién thién nhu hinh v&. Ham sé c6 bao nhiéu diém cuc

tri?
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- 1 % X3 Xy X5 +e0
yr + - 0 + 0 + “ - 0 +
+on]+20 7 +0
—a0 M ]
A 2. B. 3. C. 4. D. 5.

ham s6 y = f (x) c6 bao nhiéu diém cyc tri?
A. 2. B. 4. C. 3. D. 5.

Cau 30. Cho ham sé y = f (x) xac dinh trén R va c6 d6 thi ham s y = f'(x) 1a dwong cong &
hinh bén. Hoi ham s6 y = f (X) c6 bao nhiéu diém cyc tri ?

‘yl

A. 6. B. 3. C. 4. D. 5.

DAP AN




